

## 习近平向2023年浦江创新论坛致贺信

据新华社电 9月10日,国家主席习近平向2023年浦江创新论坛致贺信。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革深入发展。科技创新是人类共同应对风险挑战、促进和平发展的重要力量。

中国将坚定奉行互利共赢的开放战略,不断加大高水平对外开放力度,持续以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作,建设具有全球竞争力的开放创新生态,同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。希望浦江创新论坛坚持以创

新为主题,启迪创新思想、传播创新理念、激励创新精神,为推进国际科技合作、增进人类共同福祉作出新的贡献。

2023年浦江创新论坛主题为“开放的创新生态:创新与全球链接”,由科技部和上海市人民政府共同主办,当日在上海市开幕。

## 习近平在视察78集团军时强调

# 创新集团军建设管理和作战运用方式 全面提高部队备战打仗能力

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日到78集团军视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,创新集团军建设管理和作战运用方式,全面提高部队备战打仗能力,有效履行党和人民赋予的使命任务。

上午9时30分许,习近平来到78集团军机关,在热烈的掌声中,亲切接见该集团军官兵代表,同大家合影留念。

习近平首先指出,前段时间,我国华北、东北等地遭遇极端降雨和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动,勇挑重担,迅速投入防汛抗洪救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全,很好发挥了突击队作用,展现了人民子弟兵良好形象。

习近平对78集团军调整组建以来部队建设和遂行任务情况给予肯定。他强调,要提高军事斗争准备质量和水平,加强重难点课目专攻精练,加强新质战斗力建设,加强所属作战力量、作战单元、作战要素融合集成,有机融入联合作战体系。

习近平指出,要全面加强部队党的建设,深入贯彻落实全军党的建设会议精神,增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要坚持不懈抓基层打基础,严格部队教育管理,保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织第二批主题教育,着力解决部队发展瓶颈问题,积极主动为官兵排忧解难,不断开创集团军建设新局面。

张又侠等参加活动。



9月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到78集团军视察。这是习近平亲切接见78集团军官兵代表。

## 致全区广大教师和教育工作者的一封信

全区广大教师、教育工作者和离退休教职工:

丹心书春秋,芳华育桃李。值此第39个教师节来临之际,南海区委、区政府谨向辛勤耕耘在教育一线的全区广大教师、教育工作者和离退休教职工致以节日的祝贺和诚挚的慰问!向长期以来关心支持南海教育事业改革发展的社会各界人士表示崇高的敬意和衷心的感谢!

教育是国之大计、党之大计。近年来,南海区委、区政府始终把教育摆在优先发展的战略地位,全面深化教育改革,加大教育投入力度,优化教育资源配置,近三年新增公办学位5.25万个,成立基础教育集团70个,获评国家级信息化教学实验区、广东省基础教育高质量发展示范区。今年以来,南海教育奋发进取、乘势而上,高考、中考全面开花、再创新绩,“活力南海,美好教育”的金字招牌更加亮眼。成绩的取得,离不开全区广大教师的辛勤付出、无私奉献,凝聚着广大教育工作者的心血和汗水。全区广大教师和教育工作者以智慧点亮智慧,用爱心浇灌爱心,为南海教育事业改革发展作出卓越贡献,生动体现了新时代人民教师良好精神风貌。

实现高质量发展,关键靠人才、靠教育。当前,南海正处在全力推动经济社会高质量发展,建设现代化活力新南海的关键时期,迫切需要用高质量的教育激发动能、加快发展。区委、区政府将继续坚持教育优先发展的战略定位,不断加大教育投入,完善教育资源布局,加快构建“美好教育”高质量发展体系。

习近平总书记指出:“一个人遇到好老师是人生的幸运,一个学校拥有好老师是学校的光荣,一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师是民族的希望。”教师是匡正个体的标尺,是为党、为国育才的关键。希望全区广大教师和教育工作者不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才的崇高使命,始终秉承师道,主动涵养师德,不断锤炼师艺,永葆宽广胸怀、真挚情怀、人文关怀,做党和人民满意的“四有”好老师,为继续谱写南海教育事业高质量发展新篇章作出更大贡献!区委、区政府将一如既往地重视支持教育、关心关爱教师,传承崇文尚教优良传统,弘扬尊师重教良好风尚,全力保障教师各项权益,让广大教师安心、舒心从教。

衷心祝愿全区广大教师、教育工作者和离退休教职工节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共佛山市南海区委员会  
佛山市南海区人民政府  
2023年9月10日

## 南海国资迈开“出海”第一步

### 瀚蓝环境与新源香港签约仪式在泰国曼谷举行

珠江时报(记者/李年智 通讯员/傅梦娟 黄丹) 9月9日,南海国资控股企业瀚蓝环境与新源香港签约仪式在泰国曼谷举行,双方投资运营的首个国际项目落地曼谷,标志着瀚蓝环境正式开启国际化之路,这是南海国资走出国门的首次突破。南海区区长王勇出席仪式。

### 联合央企抢抓东南亚固废市场

据悉,瀚蓝环境以总对价不超过2亿元受让新源香港持有的新源(中国)环境科技有限责任公司(简称“新源中国”)40%的股权,新增垃圾焚烧发电规模4500吨/日,其中海外项目规模3300吨/日。

新源中国是央企国投电力

的控股投资企业。这次瀚蓝环境并购新源中国40%股权,实现和国投电力的合作,共同开发东南亚固废处理市场,打开了央企与地方国企携手合作,协同海外发展的新篇章。

搭乘“一带一路”的政策东风,瀚蓝环境将国际化视角聚焦东南亚固废处理领域,首个项目落地东南亚第二大城市——泰国首都曼谷。

曼谷是国际化大都市,经济占泰国经济总量的44%,2022年人口达1370万,每天产生垃圾量约1.05万吨,但目前仅有农垦1(500吨/日)垃圾发电项目在运营。新源中国正在筹建泰国农垦2(1400吨/日)和安努(1400吨/日)垃圾发电项目,

两筹建项目已经签署PPA(长期购电协议)。

本次项目的签约,是瀚蓝环境发展的里程碑事件。“一路走来,瀚蓝一次次敢于想象、勇于突破。”瀚蓝环境总裁金铨表示,回顾瀚蓝23年的发展历程,瀚蓝人以强烈的进取心沿着高质量发展道路,从南海走向全国,从全国走向世界。

“期待瀚蓝积累海外发展经验,形成‘走出去’的示范效应,其他国资企业也可以积极思考探索开拓海外市场的路径。”南海区国资局局长张厚祥表示,南海国资企业要提升企业战略意识,围绕主责主业,找准自身定位,以强烈的市场意识、经营意识、创新意识去捕捉

信息、把握商机、开拓市场,以高质量发展实现国有资产的保值增值促发展。

### 跳出“舒适圈”谋求更大发展

南海国资一直是佛山国企改革先行者和尖刀兵,在深化国资国企改革,积极拓展发展思路的同时,鼓励有条件的企业通过投资并购实现高质量发展,走向国际。瀚蓝环境携手央企出海,体现了南海国资企业跳出“舒适圈”、谋求更大发展的更大决心。

“这个项目的落地,是瀚蓝践行初心、勇于突破之举,意味着南海国资迈出国门第一步。”王勇现场谈了“六个一”:一脉相承,人类命运共同体是“只有

一个地球”的深刻诠释;一飞冲天,统筹内外两个循环是推动“一带一路”发展的最佳路径;一举两得,新型能源开发是废弃资源循环利用的成功模式,瀚蓝环境的成功探索,既解决了城市污染问题,也实现了废弃资源循环利用;一来二往,珠三角强大的产业实力是对东南亚快速城镇化的有力支撑,东南亚工业化和城镇化都处于上升阶段,双方在环保能源、建材等产业上合作潜力很大;一马当先,国资控股企业的国际合作项目是南海实体经济“五外联动”(即打好外贸、外资、外包、外经、外智“组合拳”)的先锋典范;一往直前,企业要不断通过创新增强核心竞争力。

## 把泰国作为南海海外经贸的桥头堡

### 南海经贸团访问泰国,走进企业、商会考察、洽谈

继考察东盟最大经济体印度尼西亚后,9月7日至9日,南海区区长王勇继续率经贸团访问东盟第二大经济体——泰国。泰国是新兴市场及新兴工业化国家,具有广阔的市场前景,是南海开拓“一带一路”市场的重要发力点。

此次泰国之行,南海经贸团马不停蹄考察金池工业园、华特气体泰国公司,了解南海海外投资经营情况;考察家居连锁超市品牌商普托旺集团、金钟塑料五金有限公司、特卡诺食品和销售公共有限公司,洽谈扩大贸易合作;参加南海国资企业瀚蓝环境与新源香港合作签约仪式,见证南海国资首次走出国门;拜访泰国中华总商会,强化两地的经贸

和人文交流。

### 产业优势互补 南企掀起泰国淘金热

泰国一直是南海投资贸易的重要国际伙伴。疫情以来,南海与泰国的贸易关系逆势而上,2022年进出口贸易额增加到78.5亿元,今年1月至7月已经突破52.4亿元,其中进口同比增长19%,出口同比增长23%,呈现出快速增长的势头。

泰国地理位置优越,作为东南亚地理中心,对周边国家的辐射能力强,有助于南海产品快速进入东南亚市场。泰国还是重要的贸易中转基地,南海产品可通过泰国进一步出口到柬埔寨、

中东市场。

一批南海企业通过挑选当地颇有实力的代理商,以高性价比的产品打开市场。南海经贸团此行拜访了普托旺集团、泰国金钟塑料五金有限公司,期望推动南企进一步打入泰国建材市场。

南海亚泰塑铝有限公司正是借助金钟塑料五金有限公司作为当地的合作经销商,把产品成功打进泰国前三大建材超市,并完成次级城镇的经销网点布建。“近年来,泰国基础设施建设加快,建材市场大热,前几大建材超市纷纷扩展规模,也加大了泰国各级市场的投入,需要从中国进口更多的建材产品。”金钟塑料五金有限公司董事长邱奕

钦表示,今年有望增加从南海的进口采购量。

南海企业也借此机遇强化渠道合作对接。利达包装有限公司董事长陈才干现场拿出了包装产品样品,金钟公司负责人表示,可探讨协助企业进入当地米厂包装供应体系。

农业是泰国经济的支柱产业,作为世界上最大的食品净出口国之一,泰国食品工业相对发达。南海经贸团此行拜访的泰国特卡诺食品和销售公共有限公司,是泰国最大的海苔食品制造商,它更为人们熟悉的品牌为“老板仔”。佛山市南海区恒俞食品贸易有限公司是老板仔品牌的中国总代理,该公司每年从泰国老板仔公司进口

价值约3亿元的食品,而特卡诺食品有40%原材料从中国进口,是典型的加工贸易型经济。在工厂参观过程中,特卡诺食品运营负责人表示,产品加工的一些环节还处于手工操作阶段,希望能够从南海找到相关自动化设备提供商合作,提升自动化水平。

南海经贸团也借此机遇向特卡诺食品推介了南海食品健康产业,推进南海包装企业与该公司的对接,期待进一步实现产业链的合作。“随着国内消费品市场日益增长,我们希望能够扩大和泰国高端食品供应商的深度合作。”南海区恒俞食品贸易有限公司负责人表示。

(下转 A02 版)

导读

## 一场暴雨 见证这座城的 温情与坚强

A05